

# 习近平会见新西兰总理拉克森

新华社北京6月20日电(记者董雪)6月20日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新西兰总理拉克森。

习近平指出,建交50多年来,中新关系历经国际形势风云变幻,双方始终相互尊重、携手前行,两国关系长期走在同西方发达国家关系前列,给两国人民带来实实在在的福祉。在中新全面战略伙伴关系开启第二个10年之际,双方要共同推动中新关系在新的10年取得更大发展,更好造福两国人民。

习近平强调,中新双方要把合作放在双边关系中更加突出的位置,发挥互补优势,深化贸易和投资合作,挖掘科技创新、应对气候变化、基础设施等领域合作潜力,加强教育、文化、青年、民间、地方交流,丰富双边关系内涵。中新之间没有历史恩怨纠葛,没有根本利益冲突,要相互尊重、求同存异,正确看待和处理两国差异和分歧。今年是反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年,作为战后国际秩序的建设者和维护者,中新两国要共同捍卫以联合国为核心的国际体系,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,共同维护国际公平正义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

拉克森表示,中新关系意义重大。2014年,习近平主席访问新西兰,双方建立全面战略伙伴关系。在两国领导人战略引领下,各领域合作蓬勃发展。新方高度重视对华关系,将继续奉行一个中国政策,愿同中方坚持相互尊重、相互理解,保持高层交往,扩大贸易、投资规模,深化农业、渔业、乳业合作,密切旅游、教育等领域人文交流,推动中新关系取得更大发展。当今世界充满不确定性,国际社会期待中国发挥更大作用。新方愿同中方积极沟通协调,维护多边贸易体制,共同应对全球挑战。新方支持中国明年举办亚太经合组织会议。

王毅参加会见。

## 青海省招商引资推介会在天津举行

吴晓军致辞 罗东川主持

本报天津讯(特约记者 莫昌伟 田得乾)6月20日,青海省招商引资推介会在天津市举行,深入贯彻落实习近平总书记关于对口支援的重要指示和考察青海重要讲话精神,以开放合作为媒,以互信共赢为基,共谋发展新机遇,共创美好新未来,共谱高质量发展新篇章。省委书记、省人大常委会主任吴晓军致辞,省委副书记、省长罗东川主持。

天津市100余家企业代表和有关地区部门负责同志参会。鹏银数据董事长宋晓宇,中科曙光高级副总裁关宏明,汉沽盐场董事长魏立营,天津旅游集团董事长于清作交流发言。

吴晓军代表青海省委省政府和全省各族人民,向长期支持青海发展的天津各界友人致以最衷心的感谢。他说,党的十八大以来,习近平总书记始终十分关心青津两地发展,两省市跨越时空、携手同行,共书奋斗史诗,共护“国之大者”,共拓开放通途,生动诠释了社会主义制度集中力量办大事的优越性。得益于天津“开放枢纽”与青海“资源禀赋”天然互补,近年来,多家天津企业在青海绿色算力、特色农牧、化学工业等领域投资兴业,投资额达62亿元,两地和衷共济、并肩同行,正迎来合作共赢的最好时期。

吴晓军说,青海的机遇,就是大家的机遇;青海的未来,必将是与大家携手共赢的未来。诚邀广大浙商走进青海、了解青海、投资青海,共筑“理想全球供应链,抢占零碳经济新赛道,解锁生态旅游秘钥,让“青字号”有机绿色美味直达京津冀餐桌。我们将立足青海所有、青海所优,始终把营商环境作为企业发展的“生命线”,与天津各方面企业加强交流、深化合作,拓展高质量发展新空间,与每一位来青投资的企业家一起缔造新时代的辉煌。

罗东川在主持时说,当前区域协同发展浪潮奔涌,开放合作已经成为赢得未来的必然选择。今天的青海与天津,因国家战略而携手,因优势互补而联动,因交流合作而共进。举办这次推介会,旨在深入贯彻落实习近平总书记关于对口支援工作的重要指示和考察青海重要讲话精神,依托京津冀协同发展国家战略平台,深化交流、精准对接,进一步推动青津两地产业协作。我们诚挚邀请各位企业家朋友走进青海、投资青海、深耕青海,在这片生机盎然的高原大地上共享合作机遇、共绘发展蓝图,共同书写生态保护和高质量发展的华彩篇章。

张锦刚作招商引资推介,王卫东、朱向峰参加。

量发展新空间,与每一位来青投资的企业家一起缔造新时代的辉煌。

罗东川在主持时说,当前区域协同发展浪潮奔涌,开放合作已经成为赢得未来的必然选择。今天的青海与天津,因国家战略而携手,因优势互补而联动,因交流合作而共进。举办这次推介会,旨在深入贯彻落实习近平总书记关于对口支援工作的重要指示和考察青海重要讲话精神,依托京津冀协同发展国家战略平台,深化交流、精准对接,进一步推动青津两地产业协作。我们诚挚邀请各位企业家朋友走进青海、投资青海、深耕青海,在这片生机盎然的高原大地上共享合作机遇、共绘发展蓝图,共同书写生态保护和高质量发展的华彩篇章。

张锦刚作招商引资推介,王卫东、朱向峰参加。

## 市政府常务会议召开

本报讯(记者 樊娅楠)6月20日,市委副书记、市长石建平主持召开市政府常务会议,传达学习国务院、省政府常务会议等有关会议精神,落实市委工作要求,听取有关工作情况汇报,安排部署相关工作。

会议强调,要认真落实全国、全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接有关会议精神,坚持力度不减、强度不降,争分夺秒抓好各项工作,守牢不发生规模性返贫致贫

底线。要切实增强优化营商环境的责任紧迫感,以推进“高效办成一件事”为牵引,持续优化政务服务,加快数字政府建设,合力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

会议要求,要认真学习贯彻新修改的《中华人民共和国统计法》,坚持依法统计、依法治统,主动适应统计核算制度方法改革,更好服务经济社会高质量发展。要高度重视审计工作,将审计整改作为提升治理效

能、防范金融风险的重要抓手,持续加大监督检查力度,扎实做好审计“后半篇文章”。

会议强调,要精准分析研判当前经济形势,振奋精神,鼓足干劲,认真落实省市工作要求,强化经济运行调度,突出抓好金融、交通、房地产、建筑业等重点领域经济运行工作,积极扩大有效投资,推进招商引资项目落地,奋力实现“双过半”。

会议还审议了其他事项。

## 西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

6月19日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1351件次,网民留言73件(西宁12345微信公众号63件,西宁市政府网2件,青海12345政务服务网5件,人民网3件),直接办理725件,转交责任单位办理626件,回访340件。

- 热点问题:
- 消费维权78件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
  - 物业管理69件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
  - 噪音问题67件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

**有诉必应 马上办**  
政务服务便民热线  
**12345**  
扫码关注

## 西宁市安全隐患举报受理情况日报

6月19日,西宁市共收到安全隐患举报62件,其中12345政务服务便民热线接收举报50件,西宁市消防救援支队接收举报12件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

**安全隐患有奖举报**

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报:举报地址为市或各县(区)园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:  
服务热线举报电话:0971-12345  
安全生产举报电话:0971-8230155  
消防安全举报电话:0971-6333599

## 青唐城登山联盟为北川区域联动注入强劲动能

本报讯(记者 文月婷)为深度融入全省“一芯一环多带”生态旅游发展格局,6月20日,由西宁市人民政府主办,市体育局、市文化旅游广电局、城北区人民政府承办的青唐城登山联盟启动暨“青唐聚势·登山联盟”合作协议签约仪式在北川青唐城康养避暑小镇举行。

活动现场,为“青唐聚势·登山联盟”举行了揭牌仪式并完成了两大战略性签约,西宁市体育局与省内其他市(州)体育局签署战略合作框架协议,城北区人民政府与

省内其他县区人民政府签署“农体文旅商”融合发展战略框架协议,各方将遵循“优势互补、资源共享、合作共赢、共同发展”原则,在精品旅游线路打造、特色农畜产品展销、非遗民俗文化演艺、体育运动赛事举办、文旅品牌联合推广等领域建立常态化合作机制。仪式后,与会嘉宾实地考察了小镇及联盟孵化平台。

据了解,此次打造的青唐城登山联盟平台,集专业服务、文化体验、创意攀岩于一体,涵盖专业保障、实景体验、文化展示、

创新运动和行业枢纽五大功能板块。平台的建成将深度激活区域户外运动资源联动效应,与文旅产业形成协同发展格局,通过构建以登山运动为核心的全产业链,延伸拓展徒步、穿越、露营等多元化业态链条,形成产业融合发展闭环,为城北区文旅产业发展注入强劲动能。参会各方将以此次活动为契机,大力弘扬“不畏艰险、顽强拼搏、团结协作、勇攀高峰”的登山精神,坚定信心、实干争先,携手绘就“各美其美、美美与共”的高原融合发展壮丽新画卷。

## 真督实改见成效 闭环销号暖民心

本报讯(记者 徐顺凯 通讯员 闫建军)近期,市委作风巡查第三组在党建引领“有诉必应马上办”已办结事项“回头看”工作中,发现城北区小桥大街60号汇吉阳光丽景小区27号1014室存在违规群租及擅自改变房屋结构问题,整改不彻底且存在安全隐患。

巡查组依据城北区人民政府办公室《关于印发西宁市城北区群租房专项排查整治工作方案的通知》要求,迅速联系责任单位小桥大街街道办事处,协调相关单位开展实地查看与督促整改工作,确保问题闭环销号。

经市委作风巡查第三组了解,5月6日,市民通过12345政务服务便民热线投诉:“小桥大街60号汇吉阳光丽景小区27号

1014室业主,私自改变房屋结构,将98平方米的房屋改造成群租房,租给8人居住。这种行为存在严重的安全隐患,还严重扰民,请求相关部门依法拆除整治。”小桥大街街道办事处接到市民投诉派单后,联合毛胜寺社区多次进行现场查看,租客均拒绝配合。5月19日,小桥大街街道办事处联合区城乡建设局和辖区派出所再次实地查看,确认该房屋存在擅自设置隔板改变原有房屋布局,将非居住空间改造为小房间用于出租等问题。对此,小桥大街街道办事处城管科现场下达了《西宁市群租房限期整改通知书》。因房屋租客是通过网络平台承租此屋,无法提供有效业主信息。6月5日,小桥大街街道办事处联系西宁市不动产登记中心,成功调取房屋所有权人信息,

并责令其限期恢复房屋原貌。然而,业主以承租方为中介公司、非本人直接行为为由拒绝配合。为了充分体现“有诉必应马上办”的时效性,经市委作风巡查第三组多次实地查看后,于6月11日现场指导小桥大街街道办事处、区城乡建设局、辖区派出所,依据《中华人民共和国消防法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《商品房屋租赁管理办法》相关规定,依法对擅自改变的房屋结构进行强制拆除,真正做到动真格,求实效,彻底消除安全隐患。

下一步,市委作风巡查第三组将紧盯群众不满意事项整改,聚焦民生“小切口”持续发力,推动解决更多群众的急难愁盼问题,以督促“力度”保障民生“温度”,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

## “三北”工程“两化”奖补项目申报工作展开

本报讯(记者 李静)为深入贯彻落实习近平总书记在加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会上的重要讲话精神,根据国家林业和草原局、财政部《关于实施“三北”工程“两化”奖补政策的通知》要求,近日,省林草局、省财政厅联合印发了《关于组织开展2025年“三北”工程“两化”奖补项目申报工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》要求,“三北”工程区各县要高度重视项目申报工作,吃透“三北”工程“两

化”奖补政策,聚焦“产业生态化,生态产业化”工作,储备、实施一批高质量“三北”工程“两化”奖补项目,促进本地区生态保护提质、产业发展增效、农牧民就业增收。认真组织开展项目申报,对标“三北”工程“两化”奖补政策支持条件,综合考虑“三北”工程六期规划任务,结合本地生态系統保护和修复实际,研究提出项目建设方案、治理方案、治理措施,科学合理制定项目绩效考核目标。同时,要求按时报送项目资料,认真审核各县报送项目的必要性、可行性,强

化项目申报的针对性、精准性、匹配度,于6月23日前,将符合条件的项目申报材料报送至省林草局、省财政厅。

“三北”工程“两化”奖补政策旨在充分发挥财政资金带动作用,完善多元化投入机制,积极引导社会资本支持打好“三北”工程攻坚战。今年是该政策正式施行的第一年,我省将利用此奖补项目,通过中央财政资金引导推动社会资本参与防沙治沙,进一步促进生态保护与产业协同发展。